
 

 

臺北市萬華區福星國民小學校長及教師公開授課實施辦法 

壹、依據： 

  一、教育部國民及學前教育署國民中學與國民小學實施校長及教師公開授課參考原則。 

  二、臺北市所屬各級學校校長及教師公開授課實施計畫。 

貳、目的： 

  一、鼓勵校長和教師運用公開授課方式，相互觀課學習教學經驗、教材教法、教具製作、視聽媒體

運用、資訊融入教學，建立專業發展共識，促進教師合作成長。 

  二、藉以切磋教學方法，精進教學專業能力、觀課班級經營，有效輔導學生生活；增進教學技能，

提升學生學習成效，達到教學目標。 

參、實施對象：本校全體教師（含校長）、代課（理）教師等。 

肆、實施內容： 

  一、每學年度校長及每一位教師不限領域，至少須進行一場公開授課，科目依其任教或專長科目為

原則。分別於第一學期 9月底、第二學期於 3月底前確認後提交教務處，並公告於學校網站。 

  二、教學觀察者安排無課時間進行教學觀課活動，於觀課日前三天內，向所觀察班級授課校長及教

師索取「授課進度」及「教學活動設計」，並主動了解班級學生學習狀況；入班觀察並填寫「公

開授課觀課紀錄表」。 

  三、每次公開授課以正常化為原則，教學觀課時間以每節 40分鐘為一單元。 

  四、每場次授課校長及教師主動邀請至少 2名本校教師參與觀課，教學觀課結束，於兩週內進行回

饋分享並完成「校長及教師公開授課自評表」。會後由教務處整理成冊。 

伍、實施方式 

  一、安排公開授課：教務處於每學年（九月）初排定公開授課辦理時間規劃表（附錄-1）。 

  二、設計教學活動：演示者針對教學內容進行設計（附錄-2），於教學觀摩日前 3天，提供同儕觀課

教師參閱。 

  三、進行教學觀察：同儕夥伴依教務處排定時間入班進行教學觀察，觀察過程中，至少拍 3張數位

照片（附錄-3說課、觀課、議課），並填寫「公開授課觀課紀錄表」（附錄-4），並將附錄-3照

片、附錄-4交回給教學者。 

  四、教學省思紀錄：教學結束，教學者依據同儕回饋內容進行分享、省思，並將省思所得紀錄於

「校長及教師公開授課自評表」（附錄-5），說課、議課會議紀錄(附錄-6)。 

  五、教學者或觀課者請將上述表單（附錄-2、3、4、5、6）送至教務處彙整；電子檔請儲存至 O碟

給教學組→公開授課課程評鑑資料夾。 

  六、教務處收齊「觀課紀錄表」、｢活動照片」、「自評表」、「會議紀錄」後，複印乙份，併「教學活

動設計單」呈校長核定後存教務處備查；原始文件交還教學者自行收存於教學檔案。 

陸、本辨法經校長核可後公佈實施，修正時亦同。 

7.6 全校公開觀授課實施計畫。 



臺北市 113學年度萬華區福星國民小學 

公開授課活動-辦理時間規劃表 

項次 授課者 班級 科目 時間 節次 備註 

1 

評 1 
謝礽青 三甲 綜合 2024/9/7 第六節 公開觀課/綜合課程評鑑 

2 周珮君 五體 國語 2024/9/11 第一節 公開觀課 

3 

評 2 
許恒維 四丁 彈性 2024/9/13 第四節 公開觀課/彈課程評鑑 

4 王鳳儀 四音 綜合 2024/9/14 第七節 公開觀課 

5 

評 3 
李春靜 五音 彈性 2024/9/21 早自習 公開觀課/彈課程評鑑 

6 

評 4 
紀美慧 六丁 彈性 2024/9/21 第一節 公開觀課/彈課程評鑑 

7 

評 5 
吳冠玫 三丙 英語 2024/9/23 第二節 公開觀課/英課程評鑑 

8 林俐伶 六丙 數學 2024/10/6 第二節 公開觀課 

9 

評 6 
何典蓁 四丙 自然 2024/10/11 第二節 公開觀課/自課程評鑑 

10 

評 7 
黃嘉薇 四甲 社會 2024/10/12 第六節 公開觀課/社課程評鑑 

11 吳雅慧 四丁 音樂 2024/10/20 第三節 公開觀課 

12 黃雅琪 三音 體育 2024/10/23 第六節 公開觀課 

13 陳盈利 資源班 特教 2024/10/26 午休 公開觀課 

14 洪媖雯 三甲 美勞 2024/10/30 第四節 公開觀課 

15 黃耀農校長 4-6年級學生 綜合 2024/11/28 午休 公開觀課 

16 莊鵬築 四甲 數學 2024/11/15 第二節 公開觀課 

17 

評 8 
鍾隆廷 二甲 體育 2024/11/16 第三節 公開觀課/體課程評鑑 

18 宋后萍 一乙 數學 2024/11/16 第四節 公開觀課 

19 

評 9 
黃雅君 五丙 美勞 2024/11/17 第三節 公開觀課/藝課程評鑑 

20 甘秀琪 五甲 英文 2024/11/21 第三節 公開觀課 

21 侯宜汝 資源班 數學 2024/11/21 午休 公開觀課 

22 盧亞婕 資源班 特教 2024/11/28 第七節 公開觀課 

23 林宜利 三丁 自然 2024/11/29 第二節 公開觀課 



24 宋柔萱 六體 數學 2025/2/19 第五節 公開觀課 

25 

評 10 
傅千芳 六甲 數學 2025/3/5 第二節 公開觀課/數課程評鑑 

26 陳兆鈺 資優班 特教 2025/3/15 午休 公開觀課 

27 

評 11 
王宏毅 三丙 彈性 2025/3/19 第七節 公開觀課/彈課程評鑑 

28 

評 12 
黃郁婷 一丁 體育 2025/3/21 第三節 公開觀課/體課程評鑑 

29 

評 13 
柯佳君 四乙 自然 2025/3/22 第三節 公開觀課/自課程評鑑 

30 呂淑琴 五丙 社會 2025/3/29 第一節 公開觀課 

31 

評 14 
翁素蘭 四丙 社會 2025/4/18 第三節 公開觀課/社課程評鑑 

32 

評 15 
劉郁梅 五丙 英文 2025/4/22 第七節 公開觀課/彈課程評鑑 

33 黃永銘 三甲 數位智慧 2024/9/19 第一節 公開觀課 

34 楊閔智 四甲 體育 2024/9/21 第一節 公開觀課 

35 張志強 四丙 美勞 2024/9/22 第六節 公開觀課 

評 16 張芝蓁 三乙 國語 2024/10/12 第四節 國課程評鑑 

評 17 吳侰儀 五丙 社會 2024/10/18 第三節 社課程評鑑 

評 18 范姜登耀 六體 社會 2024/10/19 第四節 社課程評鑑 

評 19 林宜利 六體 自然 2024/11/11 第三節 自課程評鑑 

評 20 黃雅琪 三音 體育 2024/11/15 第二節 體課程評鑑 

評 21 施美薇 六乙 音樂 2024/11/16 第一節 音課程評鑑 

評 22 戴秋玉 一甲 彈性 2025/3/16 第六節 彈課程評鑑 

評 23 張香莉 一乙 彈性 2025/3/21 第七節 彈課程評鑑 

評 24 陳麗紅 二丙 彈性 2025/3/23 第七節 彈課程評鑑 

評 25 李春靜 五音 彈性 2025/3/23 第六節 彈課程評鑑 

評 26 吳思慧 三丁 彈性 2025/5/16 第六節 彈課程評鑑 

評 27 林俐伶 六丙 彈性 2025/5/26 第七節 彈課程評鑑 

備註： 

一、請各位老師自行選填一週次公開授課者，每位老師 1場教學，2場觀摩他人。 

二、請繳交 

□【附錄-2】教學活動設計(教學者) 

□【附錄-3】觀課者協助拍攝教師同儕學習活動照片(教學者、觀課者一同協助) 



□【附錄-4】公開授課觀課紀錄表 

□【附錄-5】公開授課自評表 

□【附錄-6】說課、議課會議記錄(1-5年級公開觀課者用) 

□學生回饋表(領域、課程評鑑者用) 

若老師將公開觀課與課程、領域評鑑合併實施者，【附錄-6】說課、議課會議記錄與學生回饋表皆要繳

交，感謝老師的配合。 

以上各種表件請自 O碟→教學組.課程組.教務主任給全校老師→公開授課課程評鑑資料夾下載。 

三、教學活動設計教學後兩週內，回傳電子檔給教學組長→公開授課課程評鑑資料夾。 

四、節次的規劃是上午 4節，下午 3節。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

附錄 2 臺北市萬華區福星國民小學教學活動設計（授課者填寫） 

領域/ 
科目 

 設計者  

教學年級  總節數  

單元名稱  教學時間  

設計依據 
總 
綱 
核 
心 
素 
養 

 領 
綱 
核 
心 
素 
養 

 

學習重點 

學 

習 

表 

現 

 學 

習 

內 

容 

 

教材來源  

教學設備  

學習目標 1.  

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 學習評

量重點 

一、準備活動: 
 

 

二、發展活動： 
 

 

三、課程總結: 

 

 

第      節課結束 

  

 

  



 

附錄 3 臺北市萬華區福星國民小學 公開授課活動照片 

（觀課者協助拍攝） 

 

活動：說課/共同備課                日期： 

 

活動：公開授課/課程評鑑                日期： 



 

活動：議課會議/觀課後回饋討論            日期： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



附錄 4  臺北市萬華區福星國民小學 公開授課觀課紀錄表 

（觀課者填寫） 

觀課教師 _____________老師 觀課日期  

授課教師  教學年/班  

教學領域 

教學單元 
 

教學內容 

 

 

 

 

 

教學觀察 

教學活動 學生表現 

  

優點 

 
 
 

 

疑惑 

 
 
 
 

觀課 

省思 

 
 
 
 
 

建議觀察重點 
一、教學活動設計 

1. 教學目標的擬定 

2. 教學活動的準備 

3. 教學內容的安排 

4. 教學單元的設計 

5. 其他 

二、教材編選與教學方法運用 1. 教學目標的掌握 



2. 引起動機的方式 

3. 教材熟悉的程度 

4. 教學方法的運用 

5. 教學生動活潑 

6. 講解具體、明確 

7. 發問技巧 

8. 幫助學生反省思考能力的發展 

9. 重視學生的個別差異 

10.教學進度的流暢 

11.板書工整 

12.教學媒體之運用 

13.補充教材之蒐集 

14.作業安排妥當 

15.其他 

  三、學生反應 

1. 學生對課程的興趣 

2. 學生對老師問題願意回答 

3. 學生的學習成就 

4. 學生的學習態度 

5. 其他 

  四、班級經營 

1. 準時上下課 

2. 課堂秩序情況 

3. 師生互動情形 

4. 班級氣氛 

5. 其他 

  五、態度言行 

1. 穿著得體 

2. 態度自然 

3. 語詞合適、比喻恰當 

4. 心胸開放、具同理心 

5. 教學熱忱 

6. 其他 

 

 

 

  



附錄 5 

臺北市 113 學年度萬華區福星國民小學 

公開授課自評表 

（授課者填寫） 

授課教師  教學年/班  

教學領域 

教學單元 
 

教學內容 

 

 

 

實際教學 

內容簡述 

教學活動 學生表現 

  

學習目標達成情

形 

 
 
 
 
 

自我省思 

 
 
 
 
 

同儕回饋後心得 

 
 
 

 



附錄 6   臺北市萬華區福星國民小學公開授課  說課會議紀錄 

壹、說課時間     年    月     日  

上/下午     時     分 

貳、說課地點  

參、出席者簽到  

肆、記錄人  

伍、說課內容摘要紀錄  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

如表格不敷使用，請自行增加 
說課，說什麼？  
●說~教材與教學設計：教什麼、如何教、教學目標重點…… 
●說~學生：學生先備經驗、學生狀況、焦點學生…… 
●說~教法、教學程序、教學設計…… 

 

 

  



臺北市萬華區福星國民小學公開授課  議課會議紀錄 

壹、議課時間     年    月     日  

上/下午     時     分 

貳、議課地點  

參、出席者簽到  

肆、記錄人  

伍、議課內容摘要紀錄  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

如表格不敷使用，請自行增加 
議課，議什麼？ 
●教與學之優點與特色：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學
生同儕互動… 
●教與學待調整或改變之處：教師教學行為、學生學習表現、師生互
動、學生同儕互動… 
●觀課人的學習與收穫…… 

 

  



113 學年度實施成果 

臺北市萬華區福星國民小學 公開授課/課程評鑑活動照片 

（觀課者協助拍攝） 

 

活動：說課/共同備課                日期：113.12.9 

 

活動：公開授課/課程評鑑                日期：113.12.10 



 

活動：議課會議/觀課後回饋討論            日期：113.12.12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



臺北市萬華區福星國民小學 公開授課活動照片 

 

  

活動：說課/共同備課                日期：114.02.10 

  

 

                                                                                          

活動：公開授課/課程評鑑                日期：114.02.17 



 

活動：議課會議/觀課後回饋討論            日期：114.02.19 

 

 

 

 

 

  



臺北市萬華區福星國民小學 公開授課活動照片 

 

 

活動：觀課前說課會議                日期：114.2.27 

 

活動：公開授課/課程評鑑                日期：114.2.27 

 

  



臺北市萬華區福星國民小學 公開授課活動照片 

 

 

  

活動：公開授課/課程評鑑                日期：114.3.31 



 

活動：議課會議/觀課後回饋討論            日期：114.3.31 

 

  



臺北市萬華區福星國民小學 公開授課活動照片 

 

 

活動：說課/共同備課                日期：114.6.10 

  

活動：公開授課/課程評鑑                日期：114.6.10 



 

活動：議課會議/觀課後回饋討論            日期：114.6.10 

 

  



臺北市萬華區福星國民小學公開授課 說課會議紀錄 

壹、說課時間 114年6月10日(二)上午8時30分 

貳、說課地點 自然教室(高年級) 

參、出席者簽到 林宜利、何典蓁 

肆、記錄人 柯佳君 

伍、說課內容摘要紀錄  教學領域與單元：四年級自然4-4節約能源 

 教學內容：了解節約能源的重要性及方法。 

 先備經驗：知道何謂能源，以及生活中有哪些能

源。 

 教學方法：使用電子書搭配板書進行教學。 

說課，說什麼？ 
● 說~教材與教學設計：教什麼、如何教、教學目標重點…… 
● 說~學生：學生先備經驗、學生狀況、焦點學生…… 
● 說~教法、教學程序、教學設計…… 

 
臺北市萬華區福星國民小學公開授課 議課會議紀錄 

壹、議課時間 114年6月10日(二)下午16時00分 

貳、議課地點 自然教室(高年級) 

參、出席者簽到 林宜利、何典蓁 

肆、記錄人 柯佳君 

伍、議課內容摘要紀錄  優點：能仔細聆聽孩子想表達的重點。 

能複述同學的回答，確保同學能聽懂同儕

的意見。 

能結合生活經驗。 

 待調整：可主動提問從未舉手的學生。 

 觀課人的學習與收穫：教師能夠有條不紊

的提問，激發學生的思考層次，值得學

習。 

議課，議什麼？ 
● 教與學之優點與特色：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學生同儕互動… 
● 教與學待調整或改變之處：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學生同儕互
動… 
● 觀課人的學習與收穫…… 

 

 



臺北市萬華區福星國民小學公開授課  說課會議紀錄 

壹、說課時間 114年 2月 26 日 下午 13時 30分 

貳、說課地點 五年乙班教室 

參、出席者簽到 吳侰儀、曾俐穎、周珮君、李春靜、甘秀琪 

肆、記錄人 甘秀琪 

伍、說課內容摘要紀錄 
1.學生分享防震經驗。 

2.教師說明防震步驟。 

3.學生欣賞防災疏散影片。 

4.就地演練防震步驟。 

5.提醒學生在家演練防震與準備緊急避難包。 

說課，說什麼？  
●說~教材與教學設計：教什麼、如何教、教學目標重點…… 
●說~學生：學生先備經驗、學生狀況、焦點學生…… 
●說~教法、教學程序、教學設計…… 

 

臺北市萬華區福星國民小學公開授課  議課會議紀錄 

壹、議課時間 114年 3月 7 日 上午 11時 10分 

貳、議課地點 五年乙班教室 

參、出席者簽到 吳侰儀、曾俐穎、周珮君、李春靜、甘秀琪 

肆、記錄人 甘秀琪 

伍、議課內容摘要紀錄 
1.老師結合課程與生活經驗，搭配就地演練，加深 

學生學習印象。 

2.學生發言踴躍，認真參與演練。 

議課，議什麼？ 
●教與學之優點與特色：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學生同儕互動… 
●教與學待調整或改變之處：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學生同儕互
動… 
●觀課人的學習與收穫…… 

 

 

 

 



臺北市萬華區福星國民小學公開授課  說課會議紀錄 

壹、說課時間 113年 10月 7日 下午 2時 20分 

貳、說課地點 三丁教室 

參、出席者簽到 黃雅琪 李宥榆 

肆、記錄人 吳思慧 

伍、說課內容摘要紀錄 1.加法與乘法關聯，乘法是加法累加而成。 

2.二位數乘以一位數的注意事項。強調位值的概

念。 

說課，說什麼？  
●說~教材與教學設計：教什麼、如何教、教學目標重點…… 
●說~學生：學生先備經驗、學生狀況、焦點學生…… 
●說~教法、教學程序、教學設計…… 

 

臺北市萬華區福星國民小學公開授課  議課會議紀錄 

壹、議課時間 113年 10月 14日 下午 2時 30分 

貳、議課地點 三丁教室 

參、出席者簽到 王宏毅 黃雅琪 李宥榆 

肆、記錄人 吳思慧 

伍、議課內容摘要紀錄 1.教師的音量適中，活力充沛，吸引學生上課專

心。 

2.學生能進行分組討論，並表達自己想法。 

3.教師對於分心學生會適時提點。 

4.二位數乘以一位數除了數值意義不同之外，教師

利用自己故意寫錯的方式呈現，讓學生思考與討論

到底怎樣才是正確的計算。 

EX：73×6=4218，這樣是對的嗎？ 

議課，議什麼？ 
●教與學之優點與特色：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學生同儕互動… 
●教與學待調整或改變之處：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學生同儕互
動… 
●觀課人的學習與收穫…… 

 



臺北市萬華區福星國民小學公開授課  說課會議紀錄 

壹、說課時間  113年 10 月 09 日 上/下午 13時 30 分 

貳、說課地點 資優班教室 

參、出席者簽到 蘇韻葭、柯佳君、陳兆鈺、蘇姵珊、林宜利 

肆、記錄人 林宜利 

伍、說課內容摘要紀錄 1.配合六年級天氣單元，結合科教館 AI研習。 

2.用 AI來預測颱風路徑，是最近的趨勢。 

3.想讓孩子體驗 AI辨識和預測颱風路徑的基本概念 

4.配合課本知識點，結合時事和資訊教學。 

如表格不敷使用，請自行增加 
說課，說什麼？  
●說~教材與教學設計：教什麼、如何教、教學目標重點…… 
●說~學生：學生先備經驗、學生狀況、焦點學生…… 
●說~教法、教學程序、教學設計…… 

 

臺北市萬華區福星國民小學公開授課  議課會議紀錄 

壹、議課時間  113 年 10 月 30日 上/下午   12時  45 分 

貳、議課地點 資優班教室 

參、出席者簽到 蘇韻葭、陳兆鈺、林宜利 

肆、記錄人 林宜利 

伍、議課內容摘要紀錄 
1. 秩序優良，課程設計貼合上課內容，適時補充。 
2. 上課內容有趣，融入 AI科技。 
3. 時間分配良好。 
4. 課程節奏合宜。 
5. 學生有創造很多特殊的例子，後續可以讓學生進

一步分項討論。 
 

如表格不敷使用，請自行增加 
議課，議什麼？ 
●教與學之優點與特色：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學生同儕互動… 
●教與學待調整或改變之處：教師教學行為、學生學習表現、師生互動、學生同儕互
動… 
●觀課人的學習與收穫…… 

 

 



學生學習回饋表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


